

中国外交部回应英国「支援」香港普选言论

本报讯 据中新社电，中国外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示，对于香港政制发展问题，任何外国政府或官员都不应指手画脚，妄加评论，更不得干预。

英国外交国务大臣近日在香港报刊撰文，称香港普选“任何方案应予香港人一个真正的选择，让他们能真正主导自己的未来”，“英国随时准备提供任何支援”。

外交部驻港特派员公署官网15日发表发言人的话说，香港政制发展按照《基本法》和全国人大常委会有关决定进行，不需要任何外国提供所谓的“支援”。希望有关国家在香港政制发展问题上谨言慎行，不发表有损香港繁荣稳定的言论。

《泰晤士报》刊登文章 依法管理互联网 反击“网络暴民”

新华社伦敦9月14日电 《泰晤士报》近日刊登英国著名记者和作家莉比·珀维的署名评论说，互联网正结束“无法无天”的状态，对网上发出恶意见的“网络暴民”应依法管理和反击。

最近，女权活动家克里亚多-佩雷斯被网上言论恶意攻击，引发英国社会关注。有恶意见网民在推特上对克里亚多-佩雷斯发出强奸的威胁，被警察短暂逮捕。

对此，珀维在《泰晤士报》上的文章说：“互联网的世界也在发生变化，它本是一个无法无天、泡沫化、无政府主义的西部荒漠，这有时能产生良好结果，有时会带来毁灭性和致命的腐败。不过现在执法者和治安官已开始采取措施，小心翼翼地互联网上的行为实施一些至少是现实生活中基本相似的标准。”

对于“网络暴民”，文章说：“必须承认的是，大部分网络暴民可能并不会产生危害，只是一些疯子，在想象中的酒吧中向一堵墙吼叫。兰卡斯特大学今年的一项研究发现，‘无聊’是一个重要的动机。”文章举例说，不久前英国曾有喝醉的学生因对一匹警用马叫喊“基佬”而被逮捕，类似措施可以给“网络暴民”敲响警钟。

印度成功试射“烈火-5”导弹

新华社今晨电 印度国防研究与发展组织15日证实，印方当天在位于奥迪沙邦惠勒岛的综合试验场成功试射可携带核弹头的“烈火-5”型远程弹道导弹。不少印度分析师认定，印方第二次成功试射同型号导弹，是进入洲际弹道导弹“俱乐部”的标志性事件。

国防研究与发展组织发言人拉维·古普塔说，这枚最新试射的“烈火-5”型导弹当地时间上午8时45分左右发射升空。“导弹20分钟后命中位于印度洋的目标。”古普塔说，印方打算在2014年至2015年间正式投产并部署“烈火-5”型导弹，下次试射可能安排在两三个月之后。

叙化武调查报告今将公布

联合国：调查是确定是否存在使用化武行为

新华社联合国9月15日电 联合国秘书长发言人办公室15日发表媒体通报说，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组已于当天向联合国秘书长潘基文提交了调查报告，报告内容将于16日公布。

通报说，报告是在15日由调查小组负责人、瑞典科学家塞尔斯特

伦提交给潘基文的，潘基文将在16日上午向联合国会员国提供这份报告。同时，潘基文将于16日在安理会的闭门磋商中向安理会理事国通报这份报告，随后对媒体发表讲话。

通报说，潘基文将向联合国大会通报这份报告。报告内容将于16日在联合国裁军事务厅网站上公布。

8月21日，叙利亚反对派指责政府军当天使用含有沙林毒气的火箭弹袭击首都大马士革塔塔区，造成众多人员死亡。叙利亚政府随后声明这一说法不实，反指叙利亚反对派发动了此次袭击。

8月26日至30日，联合国叙化武问题调查小组就8月21日最

新化武传闻进行实地调查，8月31日携带采集的样本抵达海牙，并于9月2日将样本送往指定的实验室进行分析。不过联合国方面一直强调，调查小组的任务不是确定哪一方应为可能发生的化学武器袭击事件负责，而是确定是否存在使用化学武器的行为。

叙反对派选出新“总理”

美俄达成协议令反对派担心被边缘化

为期两天的叙利亚反对派和革命力量全国联盟会议14日在土耳其伊斯坦布尔结束。会议选出了新一任叙利亚反对派“临时政府总理”艾哈迈德·图迈赫。同时叙利亚反对派表示，不会接受美俄关于叙利亚化学武器的任何协议。

欲组建“内阁”

图迈赫在此次选举中得到了全国联盟委员97张选票中的75张。他表示，将在当选后组建一个由13名部长组成的“内阁”，并优先考虑恢复所占土地的安全，保障地区稳定及当地人民的生活条件。“全国联盟”表示，希望图迈赫当选后能提高反对派在国际社会的公信力，与巴沙尔政权抗争。

现年48岁的图迈赫此前是叙利亚的一名牙科医生，被誉为温和派的伊斯兰教派人士。他接替了今年六月辞职的前任“临时政府总理”加桑·希托。此前，希托出任“总理”职务近4个月，但未能组建“内阁”。

面临内忧外患

反对派新任“总理”图迈赫依然面临着内忧外患。

所谓“内忧”便是叙利亚反对派内部分歧严重。目前，叙利亚境内存在多个派别的反对派组织，图迈赫组建的新一任“临时政府”能否得



■ 叙利亚反对派“临时政府总理”艾哈迈德·图迈赫

图 GJ

到其他派别反对派组织的承认，仍待考验。此外，沙特阿拉伯一直反对前任“临时政府总理”希托，而全国联盟现任领导人艾哈迈德·杰尔巴阿亲近沙特阿拉伯，全国联盟内部也存在分歧，图迈赫能否“组阁”成功，“总理”能否当得长远还是个未知数。

而“外患”则是美俄就叙化学武器达成的框架协议，这对想继续与巴沙尔政权武力抗争的反对派来说是个不小的阻力。反对派在美俄宣布达成框架协议后，表示拒不接受，宣称将不会与巴沙尔政权停火。分析人士认为，反对派的强硬态度使

得叙利亚局势依然危机重重。

不在日程表上

一些反对派人员和政治分析师认为，美俄达成协议给全国联盟选定新“总理”一事蒙上了阴影，反对派担心在美俄的外交努力中被边缘化。

多名反对派人士认定，全国联盟推进组建“临时政府”的决定遭到美国反对。全国联盟高级成员霍贾说，反对派“临时政府”不在美俄日程表上，美方希望推动在日内瓦举行的叙利亚问题国际会议并在会议上设立过渡政府，而不是在会议开始以前。

范琦 谢彬彬

叙利亚人松了口吻 战争不再迫在眉睫

新华社上午电 美国和俄罗斯就叙化武问题达成协议后，笼罩在叙利亚居民心头的战争阴云露出了一丝微弱的亮光。

15日是很多叙利亚学生今年暑假的最后一天。“我不再为孩子们担心。”大马士革阿布鲁马内区的解放小学校长塔巴说，“战争不再迫在眉睫，紧张的气氛缓和了，生活回到了正常的轨道。”在一家咖啡厅的阳台上，40岁的哈齐姆和妻子及两个儿子围坐在一起喝着咖啡。哈齐姆说：“我想协议应该能起作用，因为叙利亚人正在死亡和苦难中挣扎，国家经济也是一团糟。”

但也有许多叙利亚人对协议是否能够解决危机感到不乐观。

“这个协议对叙利亚局势发展不会有什么影响。”现年60岁的工程师福阿德说，“协议只是为保护叙利亚的邻国免遭大规模杀伤性武器的威胁，其中最大的受益者就是以色列。”他认为，要彻底解决叙利亚目前的乱局，还必须要有新的国际外交斡旋，促成叙政府和反对派回到谈判桌边来。

在大马士革经营一家保险公司的祖拉同样对协议能否生效持怀疑态度，“协议也许是带来了新希望，但我根本不相信美国人。”

美联储主席角逐 萨默斯宣布退出

本报特稿 美国总统奥巴马的前经济顾问、曾在克林顿内阁任财政部长的著名经济学家萨默斯宣布退出激烈的美联储主席的竞争，奥巴马接受了他的请求。

作为美国著名的经济学家和前财政部长，萨默斯曾任奥巴马的经济顾问，有丰富的专业和行政经验，他一直是下届美联储主席最热门的人选。据悉，虽然萨默斯雄厚的专业背景和行政经验得到了奥巴马的赏识，却遭到一些民主党议员的反对。

如此一来，耶伦有可能成为美联储历史上第一位女主席。耶伦曾任旧金山联储银行行长和总统经济顾问委员会主席。

另一位候选人科恩也曾经担任过美联储副主席，目前在华盛顿著名智库布鲁金斯从事研究工作，同时也是英国央行金融政策委员会的成员之一。

媒体预测，奥巴马将在下周美联储会议之后宣布下一任美联储主席的提名。

“海娜号”游轮滞留游客乘机回国

余500多名游客：大多将随船返回 小部分继续游玩

新华社韩国济州岛9月15日电 当地时间15日22时43分，由中国海航派出运送“海娜号”游轮滞留乘客的第5架次飞机从韩国济州国际机场起飞，至此共有1100余名船上游客离开济州岛回国。

据中国驻济州总领馆方面的消息，当天海航共派出5架次运送滞留游客回国的飞机。至此，滞留韩国济州40余小时的部分“海娜号”中

国游客最终顺利抵达国内。余下的500多名游客大部分将随“海娜号”一起回国，另有小部分游客将自行办理入境手续留下来继续游玩。

总领馆的陈俊杰领事告诉记者，缴纳完保释金后，“海娜号”最快可在16日启程回国，但由于存在多种未知因素，具体的启程时间尚未能确定。

“海娜号”是中国海航旅业控股

集团有限公司旗下豪华游轮。该游轮13日16时驶离韩国济州港时遭当地一家法院扣押，船上2300多人，包括1659名游客滞留船上。据海航集团确认，因与江苏沙钢集团有限公司旗下的沙钢船务有限公司存在法律纠纷，沙钢方面通过韩国国内的代理公司向韩国济州地方法院提起诉讼，韩国法院受理后对“海娜号”进行了扣留。

菲律宾中部爆发麻疹疫情

阿克兰省严防疫情波及至长滩岛

主要机场。

距离长滩岛最近的马来镇卡蒂克村已发现数例感染麻疹病毒患者，其中至少2例得到确诊。

“我们将尽一切努力防止麻疹疫情在阿克兰省进一步蔓延。”夸特琼说。

三周前，阿克兰省卡利博镇确诊

新华社马尼拉9月15日电 菲律宾中部阿克兰省卫生局说，该省的卫生官员已进入最高戒备状态，全力防止最近爆发的麻疹疫情蔓延到非著名旅游胜地长滩岛。

阿克兰省卫生局官员夸特琼说，截至上周，该省已确诊的麻疹病感染者为51例，另有至少139例正等待国家卫生部的确认。

长滩岛位于阿克兰省西北，该省的卡利博国际机场和卡蒂克兰国内机场是游客前往长滩岛旅游度假的